

河水冰冷但人心暖 辽河公园跳水救人的好心人找到了

□本报记者 王利平

近日,一个热心市民在辽河公园跳水救人的视频在朋友圈广泛传播,围观群众发在“抖音”“快手”平台的视频热度也颇高,网友纷纷为视频中两名无名英雄点赞。这件事发生在10月15日的事情在过去几天后才引发关注,随后有网友认出下水救人的是通辽市教育局卫生艺术科科长乌力吉巴特尔和通辽市环境卫生管理处保卫科职工张勇。记者辗转联系到乌力吉巴特尔和张勇,采访中他们多次表示:“这是应该的,不是多了不起的事。”

乌力吉巴特尔:“我是一个父亲也是一名教育工作者”

10月15日是周六,当日下午,乌力吉巴特尔计划到通辽第五中学检查学校核酸检测采样工作,他早早就从家里出来,在工作开始前到辽河公园锻炼身体。突然他看到一个孩子在水里挣扎,水已经没过胸口,眼看就要沉下去,岸边有几个女士和小孩子在喊救人,乌力吉巴特尔来不及多想,本能的反应救人要紧,赶紧跑到岸边,脱下外套就扎进了水中。

岸边的斜坡很长,他跳进去时并不顺利,右肩重重地砸在斜坡上,手臂肌肉拉伤,手掌也被划破。因为来不及脱掉裤子,他的裤裆迅速吸水,双腿变得特别沉,他也没想到水下的草那么长那么多,每往前游一下就缠住腿,使得救人过程困难重重。就在他感觉到危险时,闻讯赶来的张勇给他丢下救生衣,并也游往落水的孩子,当时孩子距离岸边40多米,水深近2米,呛水后一直在挣扎,二人先后到达,合力把孩子拖回了岸边。

深秋的河水寒冷刺骨,上岸后,乌力吉巴特尔简单拧几下衣服,配合民警调查,留下自己联系方式后就悄悄离开了。回到家中,他赶紧换衣服出门,又投入到了工作中。

他说:“一个孩子是一个家庭的一切,小时候我的一个哥哥和一个姐姐前后夭折,我的母亲以泪洗面,双眼失明,我母亲度过了40多年的黑暗生活,我也是个父亲,我深知一个孩子对一

个家庭意味着什么。再一个我是一名教育工作者,常年负责学校安全工作,最关心的就是孩子的安全。我会游泳,有能力救人,不可能袖手旁观,这不是啥了不起的事。”

张勇:不会游泳,也不是第一次救人

当天,张勇在辽河公园巡逻时发现远处有人落水,他赶忙到附近停快艇的地方拿了救生衣和救生圈往那边跑,到岸边时看到有人先于他入水救人,他给先入水救人的乌力吉巴特尔一个救生衣,自己也穿上救生衣下水走向落水的孩子。张勇不会游泳,但他怕乌力吉巴特尔一个人拖不上来,一点也没犹豫就下水了。事后乌力吉巴特尔说张勇的救生衣送得很及时,二人合力救援大大降低了救人过程中可能遇到的风险。

张勇告诉记者,他的工作范围是辽河公园,他常年在公园巡逻。事实上这不是他第一次救人。今年7月12日,酷暑难耐,64岁的市民刘先生带着橡皮筏来到了辽河公园,准备通过游泳解暑避暑,当游到河中央时,橡皮筏突然漏水,刘先生失去支撑落入水中,他紧急呼救,水边也有游园市民发现此事,大喊“有人落水了”。此时,巡逻路过的张勇和两名同事听见了呼救,驾驶巡逻艇抵达河中央,救下了精疲力尽的刘先生。被救上岸的刘先生依然浑身抽搐,经过10多分钟才缓过神来,并对救他上岸的张勇和同事表达了衷心的感谢。

对于再一次救人,张勇表示:“当时没多想,就想着救人了,把人救上来很开心,做好事就开心。再说这也是我的工作,没啥可夸的。”

上岸后,张勇配合民警安抚好落水孩子后回到了工作岗位。

同事:“一点都不意外,这是他一定会做的事”

乌力吉巴特尔没对别人提起救人的事,很多同事都是这两天刷到视频才知道他见义勇为的事迹。见了面同事们都乐呵

呵地问他:“救人啦?”然后向他竖起大拇指。

在采访中,乌力吉巴特尔的同事们对他救人的事情似乎并不意外,很多人都觉得这就是他一定会做的事。

年轻的同事马明哲说:“我们科长在生活中很照顾我们,就像叔叔一样,但在工作中对自己对我们都要求严格,因为我们的工作涉及学生生命安全和健康,他向来就有对生命负责的使命感和责任感。”

在校园安全管理工作中改革创新,维护安全稳定;在学校对外承包食堂收回工作中攻坚克难,提升饮食质量;在学生营养改善工作中争取资金,确保政策落实;在校车治理整顿中不顾个人安危,保障学生安全;在教育系统疫情防控工作中冲锋陷阵,主动担当作为……由于实绩突出,乌力吉巴特尔曾先后获得“全国禁毒教育校外优秀辅导员”“全区安全管理专家”“市级优秀共产党员”“市级模范共产党员”“市级优秀公务员”等荣誉称号。

通辽市教育局美育指导委员会秘书长王七十八与乌力吉巴特尔既是同事也是多年好友。王七十八告诉记者,乌力吉巴特尔小学毕业后因家庭困难差点辍学,是同村的人资助他50元钱,才能得以继续学业,并通过读书改变了自己的命运。对此,他特别感恩,并且对自己的教育工作常怀敬畏心,每一个求学的孩子,都是他工作中最关心的人,他还曾资助过两名家庭困难的孩子。

对乌力吉巴特尔救人的事王七十八内心复杂,既担心又骄傲:“他那游泳技术很一般,一个50多岁的人跳进那么凉的水里,腿抽筋了咋办?没有人扔救生衣,脱力了咋办?但是他这个人就是勇敢、果断、善良,经常替别人考虑,不管是生活中还是工作中,做了许多好事,他也做不出来死救。”

爱在深秋,乌力吉巴特尔和张勇一次奋不顾身的跳跃,拯救了一个鲜活的生命,也温暖了这座城市。

猫头鹰被猫抓伤 白骨顶鸡落难 警民联手救助

候鸟迁徙的季节里,开鲁县警民护飞、爱心救助的暖心事件接二连三。10月以来,开鲁县公安局环食药侦大队相继救助国家二级保护动物猫头鹰、鸳鸯、白骨顶鸡等,在辖区形成了“保护野生动物人人有责”的浓厚氛围。

几天前,开鲁镇某小区居民小张家中“闯”入一只猫头鹰。民警接到报警后赶到现场,经仔细查看,发现猫头鹰体表有抓伤,随后将它带回并对伤口进行处置。原来,小张当晚正在卧室休息,突然听到客厅里有嘈杂声,便起床查看,看到一只误入客厅的小猫头鹰正在与家猫“搏斗”,于是立即将二者分开,并拨打110求助。小张称此前曾从保护野生动物宣传单上了解得知,猫头鹰是国家二级保护动物。经开鲁县林业和草原局工作人员确认,被救助的猫头鹰伤口无碍,能够独立在野外生存。随后,民警将小猫头鹰带至密林处,放回大自然。

10月8日,大队接到群众求助电话,称在开鲁县大榆树镇某村捡到一只鸟,请求帮助处置。接警后,民警立即赶到村民家中,经仔细检查,发现被救助的鸟除嘴部有明显撞伤外,其余部位并无外伤。村民小刘告诉民警,其当日在放牛回家途中,看到一只鸟意外撞倒围墙上,查看发现鸟儿已经昏迷,于是带回家中救助并报警寻求帮助。后经开鲁县林业和草原局工作人员确认,小刘救助的鸟叫白骨顶鸡,属鹤形目秧鸡科的鸟类,国家二级保护动物,外形酷似小野鸭。工作人员将受伤的小鸟送至通辽市动物救助站安置。

后旗警民合力救助 野生动物大麻鸭

眼下正值深秋,候鸟迁徙的季节。这几天,又一只受伤的候鸟在科左后旗地界被救助。

10月15日上午,科左后旗公安局环食药侦大队接到群众报警称,发现一只受伤的“奇鸟”,疑似为国家保护动物。接警后,民警迅速前往。经现场确认,这只受伤的鸟为大麻鸭,因受伤行动受限,导致无法飞行。民警立即联系科左后旗林业草原局保护部门,并将受伤的鸟移交做进一步救助,待其伤愈后放回自然。

近年来,科左后旗公安局环食药侦大队持续加强对野生动物栖息地巡护力度,严厉打击非法猎捕、杀害珍贵濒危野生动物。随着宣传力度不断加大,群众对野生动物的自觉保护意识明显增强,发现受伤、受困的野生动物及时上报,发现乱捕、伤害、贩卖野生动物的违法犯罪行为及时检举,确保野生动物得到有效保护,促进人与自然和谐共生。

企业献爱心 物资捐赠内蒙古民族大学



本报讯(记者李肖峰) 10月18日,通辽文旅开发有限公司向内蒙古民族大学捐赠防疫生活物资,为封闭校园内的抗疫教职工和处于管控中的学生带去关心和温暖。

据内蒙古民族大学副校长裴智利与物资处处长房秀全介绍,随着呼和浩特市及通辽周边地区疫情不断发展,内蒙古民族大学面临的校内防疫形势愈加严峻。进入10月,22000余名师生与职工在校实行封闭管控措施之后,各类生活物资、防护物资与食品储备缺口不断增大,为长期抗疫准备工作带来了严峻挑战。了解此情况后,通辽文旅开发有限公司下属盛尚餐饮有限

公司积极奉献爱心,根据内蒙古民族大学物资储备需求,出资5万元,集中采购桶装方便面,用以缓解学校物资储备压力,保障校园封闭期间师生的正常生活。

战“疫”道路上都是同行者。捐赠现场,盛尚餐饮有限公司副总经理李享哲表示,疫情期间,主动担当,积极作为是企业应该肩负的社会责任。“接下来,我们还将持续关注高校需求,为民族大学疫情防控工作贡献企业的一份力量。”

到记者发稿为止,此次捐赠的物资已经全部送达至内蒙古民族大学北校区物资库,并已完成交接入库等工作。

东门社区:弘扬好家风 传承好家训

本报讯(记者李晶) 为进一步弘扬传承中华优秀传统文化,加强精神文明建设,近日,科尔沁区团结街道东门社区新时代文明实践站组织开展“弘扬好家风 传承好家训”宣传活动。

活动中,社区网格员向辖区居民发放“好家风 好家训”宣传册,科

普什么是家家家风、传承良好家风的重要意义,以及如何传承良好的家风家训,帮助广大居民认识到传承优秀文化和弘扬社会主义核心价值观的重要性,倡导家长们注意言行,给孩子作表率,将尊老敬贤、爱护晚辈、团结友爱等传统美德发扬光大,让“文明之风”吹遍社区每个角落。

胜利社区:圆梦“微心愿” 温暖少年心

本报讯(记者李晶) 为做好困境儿童关爱保护和保障工作,10月18日,开鲁县开鲁镇胜利社区开展“圆梦‘微心愿’ 传递正能量”主题走访慰问活动,为辖区3名困难家庭的孩子送去礼物和祝福。

小谷雪领到了自己心心念念的故事书后,兴奋地说:“谢谢阿姨们给我送来礼物,我一定好好学习,回报社会。”看到孩子的笑脸,志愿者

也开心地笑了。

活动中,社区党员志愿者走进困境儿童家中,详细了解他们的学习、生活状况,鼓励他们努力学习,积极向上,叮嘱他们如果遇到学习、生活方面的困难,可以随时向社区寻求帮助。下一步,胜利社区将持续开展各类志愿服务活动,进一步营造“亲情有依、困难有帮、成长有助”的良好社区氛围。

“品”字房 孝道院

□文轩

在扎鲁特旗巴彥塔拉苏木东巴彥塔拉村有一座特殊的庭院,“品”字的房屋建筑,除了三间正房,在进入大门主路东西两侧还有两间对称的平房。说到这个“品”字房屋建筑,就要从魏向福家的两位老人说起了。

西面平房住的是魏向福的姑姑魏淑良,魏淑良年轻的时候就膝下无儿女,后来丈夫去世便流落到靠捡垃圾维生,魏向福知道了姑姑的生活状况,二话没说就将姑姑接到了家里,虽然只是多了一副碗筷,但是对于身患残疾的夫妻俩来说,负担更重了。村干部主动找到魏向福想给魏淑良申请低保,这才发现姑姑的户口已经被注销了,就这样姑姑彻底落户到了东巴彥塔拉村,这一住就是29年!如今魏淑良已经92岁了,92岁的她虽然顶着一头银发,但面色红润,干干

净净。

东面平房住着85岁的孙宝荣,是魏向福的岳母。孙宝荣老人原来是赵家铺人,养育了五个儿女。在刘淑华7岁时,父亲就去世了。母亲急火攻心,得了癲狂病,时好时坏的,就这样老母亲孙宝荣领着5个孩子艰难度日,吃上顿没下顿,吃糠咽菜,历尽千辛万苦,总算把孩子们养大了。魏向福对刘淑华说:“姑姑也是半个儿,接过来咱们养老!”几十年如一日,魏向福两口子省吃俭用。宁愿苦着自己和孩子都要让二位老人吃好穿好,节省到全家人一年的电费才100块钱!2019年,扎鲁特旗人民医院有项目可以免费为两个老人做白内障手术,但是刘淑华觉得两个老人年事已高不能有一点闪失,目不识丁的刘淑华就带着家里的两个“老小孩”去通辽

做白内障手术,扔下了刚做完腿骨关节置换手术的魏向福在家。白内障手术做完需要每隔4分钟就滴一次眼药水,刘淑华一夜未合眼。

魏向福夫妻二人用30多年的行动践行着孝道。魏向福的姑姑逢人就夸:“真不知道自己是哪辈子修来的福气,有这么好的侄子和侄儿媳妇!”羊有跪乳之恩,鸦有反哺之义。魏向福夫妻二人的佳话,让这种朴实无华、尊老爱老的精神在巴彥塔拉苏木广为为人知,在他们的影响带动下,巴彥塔拉苏木敬老爱老的氛围日益浓厚,老有所养、老有所乐成为践行乡风文明的主题。



倾情倾力提品质 “零点作业”护民生

本报讯 “更换开关工作完毕,杆上作业人员已全部撤离,现场工作结束,可以送电!”从零点开始,连续作业近6个小时更换10千伏开发区线两个老化开关工作顺利完成,随着国网新城区供电公司双泡子供电所工作人员向调度中心申请送电,通辽市经济技术开发区10千伏开发区线于当日早7时全线恢复送电。

这是近日国网新城区供电公司实施“零点作业”清晨恢复送电的一个缩影。

在日前的常规性检查中,发现两个开关老化需要更换,但正赶上近期疫情反弹,部分人员居家办公,学生居家上网课,停电检修将给广大居民生产生活带来很大不便。为了不在白天影响居家办公和孩子们的学习,避开用电高峰,最大限度降低停电影响,国网新城区供电公司决定采取“零点作业”的方式,保障民生用电需求。

零点,街上的路灯全部熄灭,已经夜深人静的城市在这一刻更显寂寥,在这个时刻,一群穿着红马甲的供电员工在黑夜中行动起来。10余名检修人员迅速在施工现场集结完毕,在工作负责人发出可以工作的指令后,检修人员有条不紊地行动起来,装设围栏、验电、挂接地线……一场与时间赛跑的检修工作正式展开。夜间作业需要克服光线差、蚊虫干扰、夜间疲劳等问题。检修人员面对种种困难,终于在清晨6点完成了所有工作任务。

国网新城区供电公司今年已经开展数次“零点作业”,致力于让客户享受到安全、稳定供电保障的同时对需要停电的线路检修工作带来的影响零感知。下一步,国网新城区供电公司将持续关注疫情变化情况,细化疫情期间各项保电措施,全力保障辖区广大用电客户用上放心电。(李澳)

开鲁县助推林场审计 确保经济效益与环保共赢

本报讯(记者周静 通讯员韩丽丽) 开鲁县审计局结合林场领导干部经济责任审计,助推林场在生态环境与经济效益方面实现共赢,确保“青山常绿,后继有林”。

记者从开鲁县审计局了解到,开鲁县各林场2021年度育苗面积2000亩,各类苗木产量1420万株,其中1年生及以下1310万株,1-3年生80万株,3年以上30万株。经审计,2021年实际用量370万株,2022年预计用量510万株。以上数据表明各林场每年苗木产量会有不同程度剩余的问题。

针对此问题,开鲁县审计局与林场主管单位有效沟通,向其提出改变营销策略,让林场与市场充分接轨,从源头出发,实行定制化生产,从苗木栽植初始就确定其销售渠道的合理化建议。此建议助推了林场在苗木生产与市场对接方面有效衔接,帮助林场走出入不敷出困境的同时,实现开鲁县“青山常绿,后继有林”的环保目标,实现经济效益与环保共赢的局面。

铁南派出所实战砺精兵 护航党的二十大

本报讯(记者郝曦晖 通讯员路瑛) 为进一步聚力护航党的二十大,规范一线民辅警执勤执法安全防护能力,着力提升业务技能和实战能力,10月18日上午,铁南派出所党支部开展了一次别开生面的主题党日党建活动。党支部书记刘勇特邀请通辽市公安局人民警察训练中心的教官团队对一线党员民辅警开展业务专项培训。

教官们在演示中重点加强对车辆的查控要求、查控的程序和方法、特殊情况的处置等方面的训练,确保民辅警熟练掌握车辆的查控技能,推进卡点执勤工作更加安全、规范。

在教学警械装备的规范使用上,教官们立足当前执法形势和实战需要,以民警日常执勤执法中经常遇到的突发事件为切入点,从“打”“防”“控”三个层面向一线派出所民辅警讲解了伸缩警棍、长警棍、警用手铐、催泪喷射器等警械使用法律法规、警械使用技巧、注意事项等内容。

现场,教官们对全体参训民辅警手把手指导,确保人人掌握动作要领、人人练就过硬本领、安全规范使用警械装备。全体党员民辅警认真学习,实地演练,大大提升了警务实战技能,为做好党的二十大安保工作奠定坚实的基础。

Advertisement for 'Bailin' (百霖泉) mineral water. The text includes '百霖泉 矿质水 纯净水', '内蒙古著名商标', and '送水热线: 8426777'.